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TUTORÁLÁSI SEGÉDLET AZ  

URBANISZTIKA ÉS STRATÉGIA-ALKOTÁS 

CÍMŰ 5. MODULHOZ 

BAJNAI LÁSZLÓ 

Feleletválasztós 1 

Az operatív városfejlesztés alapja a megvalósítható településfejlesztési stratégia. A tervszerű fejlesztés igénye és 

a 314/2012. (XI.8) Korm. rendelet előrevetíti, hogy az ITS-nek alapvető szerepet kell betöltenie a városi szövet 

átalakításának összehangolt térbeli, fizikai, műszaki, pénzügyi és időbeni megtervezésében. 

Feleletválasztós 2 

A „városfejlesztés” a városi szövet egy új vagy megújult darabjának előállítását jelenti. Egyik fontos területe a 

történelmi városmagok városi szövetének megújítása. A városközpontok rehabilitációja annak érdekében 

történik, hogy a belső városrészek újra vonzóvá tegyük a városi élet számára. 

Feleletválasztós 3 

Barcelonát leginkább a Sagrada Familiáról ismerik az építészet iránt érdeklődők. A XIX. század végén elindult 

építkezés napjainkban már befejezéséhez közeledik. A monumentális alkotás az art nouveau emblematikus 

alkotása, ami már a modernizmus funkcionalista gondolkodását vetíti előre azokkal az építészeti alkotásokkal 

szemben, amelyek a történelmi stílusokból alakították formavilágukat, mint például a nagy katalán építész, Rovira 

y Trias házai és városépítészeti alkotásai. 

Feleletválasztós 4 

Az urbanizáció története az emberiség története.Az urbanizáció akkor is létezett, amikor a fogalom még nem jött 

létre. Tervszerű változatának példái közül a legismertebbek közé tartoznak azok a példák, amelyek valamilyen 

jelentős történelmi eseményhez kapcsolódnak, ami lehetett idegen invázió vagy éppen az uralkodó mindent 

átható reformkísérlete is. 

Feleletválasztós 5 

A legfejlettebb ipari társadalom XIX. század végi urbanizációjának Angliában szembe kellett néznie az 

egészségtelen, túlzsúfolt és rosszul funkcionáló, többmilliós nagyváros, London kihívásával. A társadalmi 

reformokat, és az életkörülmények javítását célzó gondolkodás vezetett a kertvárosok mozgalmának 

kialakulásához. A megoldás iránti társadalmi igény átfogó jellegét és erejét jelzi, hogy a gyorsan sikerre jutott 

mozgalom alapítója és szellemi vezetője nem építész volt.  

Feleletválasztós 6 

Az ipari forradalom következtében felduzzadt lakosságszámú, túlzsúfolt városokban jószándékú értelmiségiek és 

szakemberek, illetve a kihívásokat felismerő vezetők egyaránt elszántan keresték a megoldást a problémákra. 

Ennek a szellemi útkeresésnekl és gondolkodásnak az eredményeként alakult ki az urbanisztika elmélete és 

gyakorlata, aminek közvetlen szellemtörténeti előzményei a reneszánsz korszakára nyúlnak vissza. 



Feleletválasztós 7 

A vállalkozások nagyon fontos szerepet játszanak a városi szövet átalakításában, és építési, ingatlanfejlesztési 

projektjeik nélkül nem beszélhetnénk a városok fejlődéséről. Az utóbbi évtizedekben egyre nagyobb teret nyert a 

szuburbanizáció folyamata, ami  helyenként már dezurbanizációvá fajult. Erre a kihívásra válaszol a belső 

városrészek visszahódítására irányuló városrehabilitáció, ami sokszor csak pénzügyi veszteséggel végezhető el., 

A fenntarható városfejlesztés érdekében azonban akkor is meg kell valósítani, ha tisztán pénzügyi szempontból 

nem profitábilis. 

Feleletválasztós 8 

A város térbeli rendje az urbanisztika  egyik kulcskérdése. A kérdés központi jelentősége tettenérhető az 

urbanisztika elméletének kialakulása folyamán. Az ideális város ideális térbeli  rendjének kérdése 

elválaszthatatlan az ideális társadalom kérdésétől, az ideális város térbeli modelljét így nem egy építészeti vagy 

mérnöki szakkönyv, hanem egy filozófiai alapmű fogalmazta meg először. Ez volt az alapkérdése már Barcelona 

fejlesztésének is. A bővítési terv szerzőjének urbanizációs elmélete olyan szellemi előzmények után 

fogalmazódott meg, amelyek a reneszánsz korszakába nyúltak vissza. 

Feleletválasztós 9 

A város térbeli rendjével kapcsolatos kérdések közül az egyik legérdekesebb a város és az őt körülvevő 

szuburbiák viszonya. A kertvárosok valójában a városi zsúfoltsághoz nem alkalmazkodott lakosság nagy 

részének titkos vágyát fejezik ki. A gazdag kertvárosokban minden a nyugalmat, a kényelmet és a jólétet testesíti 

meg. Ezért vágyakozik irántuk egyre több városlakó az ipari forradalom kibontakozása óta. 

Feleletválasztós 10 

A kertvárosi életmód, a szabadság, a független otthon és az egészséges környezet, a jó levegő iránti széles körű 

társadalmi igénya kertvárosok fejlődésének motorja. A második világháború utáni jóléti társadalmak kialakulása, 

az anyagi gyarapodás és a motorizáció lehetővé tette ennek az igénynek az egyre szélesebb körű kielégítését. 

Az életszínvonal növekedése és a motorizációs szint radikális megnövekedése a XX. század utolsó két 

évtizedében a folyamat robbanásszerű felerősödését eredményezte, aminek a következménye sok esetben az 

eredeti céllal ellentétes végeredmény lett. 

Feleletválasztós 11 

A kertvárosok kialakításának bizonyos dimenziói foglalkoztatták a XVIII. és XIX. századi pre-urbanisztikai 

elméletek szerzőit is. A kulturalistáknak például kedvelt témája volt a különböző funkciójú kertvárosi épületek 

építészeti kialakítása, amit gyakran festői, rusztikus építészeti eszközökkel oldottak meg. A 

progresszívekgondolkodásában a higiénia és az egészséges környezet iránti erő igény radikális megfogalmazása 

vetítette előre a XX. században meghatározóvá váló kertvárosi mozgalmat. 

Feleletválasztós 12 

A kertvárosok iránti társadalmi igényt az egyik oldalról a kertvárosok jó levegőjének, egészséges, nyugodt 

életkörülményeinek vonzereje táplálta. A kertvárosi mozgalom robbanásszerű kialakulásának másik oka azonban 

az volt, hogy az ipari forradalom hatására bekövetkező népességkoncentráció és a XIX. század folyamán 

egyetlen városon belül lezajlott többmilliós népességnövekedés a zsúfoltsággal és a szennyezett levegővel 

elviselhetetlenül taszító városi körülményeket eredményezett. 

Feleletválasztós 13 



Az urbanisztika kialakulásának, majd azt követően a kertvárosi mozgalom kibontakozásának korszaka óta 

megfigyelhető,  hogy az urbanizáció gyakorlati megvalósítása akkor eredményes, ha a közszféra és a 

magánszféra eredményesen együttműködik a megvalósításban, és a tervszerű, strukturált együttműködést 

elősegítik a közszféra városfejlesztési tervei is.  

Feleletválasztós 14 

A közszféra és a magánszféra strukturált városfejlesztési együttműködése nem azt jelenti, hogy a közszféra 

szereplői olyan feladatokat végeznek, amelyeket általában a magánszféra vállalkozásai hajtanak végre, és 

viszont. Ellenkezőleg. Mindegyik szférának megvan a saját - a másikét kiegészítő - alapértelmezés szerinti 

szerepköre. Az együttműködés - és annak tervezése a koncepciótól a kulcsátadásig - azt szolgálja, hogy a várost 

alkotó helyi közösség - közérdekű - helyi fejlesztési elképzelései valósuljanak meg, és ebbe a közszféra által 

kézbentartott folyamatba a lehető leghatékonyabban be lehessen vonni a magánszféra finanszírozási forrásait. 

Feleletválasztós 15 

A város fizikai kialakítása és funkcionálása mellett a közszféra és a magánszféra egymáshoz való viszonya is az 

urbanisztika kezdeteitől az alapkérdések közé tartozik. Ezeket az alapkérdéseket azonban senki sem vetette fel, 

és tárgyalta olyan széles körben, mint Barcelona bővítési tervének szerzője. A XX. század urbanisztikai elméletei 

általában egyes kérdéskörökre összpontosítottak a modern ipari város kialakításától a város képi megjelenésén 

át a város és az élő szervezet működésének analógiájáig. 

Feleletválasztós 16 

Az urbanisztika XX. századi elméleti hátterének fejlődése a szerzők nagy részénél a rendkívüli mértékű 

specializálódás irányába mutat. Ez természetes folyamat, és teljesen megfelel az urbanisztika interdiszciplináris 

jellegének, az egyes szaktudományok, mint pl. a városszociológia vagy a társadalomföldrajz fejlődésének. Ez 

azonban nem vezethet oda, hogy elfelejtjük, hogyan is keletkezett, és mit is jelent valójában az urbanisztika 

fogalma. 

Feleletválasztós 17 

A XX. század urbanisztikai elméletei közül a legszélesebb körben minden bizonnyal a modernista szerzők művei 

váltak ismertté, hiszen ez ment át a legteljesebb mértékben a gyakorlatba.Ez vált uralkodóvá Európában a II. 

világháború végétől a 70-es évek elejéig az új városok és a lakótelepek által, a tömeges újjáépítés és a 

gazdasági fejlődés révén. Túlzásai azonban céljukkal ellentétes hatást váltottak ki, és gyakran elfeledtették, 

milyen alapvető szellemtörténelmi vívmányt jelentett a funkcionalista várostervezés megjelenése az urbanisztika 

elméletének kialakulásakor, ami napjaink egyik legkedveltebb európai nagyvárosának kialakulását 

eredményezte. 

Feleletválasztós 18 

Elméleti alapművében már Cerdá megvilágította a városok mellett kialakult szuburbiák jelentőségét a városok 

fejlődése szempontjából, és a gyakorlat ezt igazolta is. Az ipari forradalom hatására bekövetkezett nagyvárosi 

népességrobbanás reakciójaként megszületett a kertvárosok nemzetközi mozgalma, és a mozgalom alapítójának 

sikeres kezdeményezése alapján 1904-ben megépült Letchworth-ben az első tervezett kertváros. 

 

 

Igaz állítás kiválasztása 1 



A kérdés úgy is feltehető, hogy a történelmi fejlődés során, például az ókorban, az írást ismerő társadalmaknak 

tagjai is barlangokban laktak-e, mint az ősember? 

Igaz állítás kiválasztása 2 

Melyek a legrégebbi emlékei a tervszerű urbanizációnak? Mi történt akkor, amikor egy nagy uralkodó nem csak a 

vallását változtatta meg, áttérve az egyisten hitre, hanem az egész társadalmat meg akarta változtatni? 

Igaz állítás kiválasztása 3 

A rendszerváltással a városfejlesztés a korábbiaktól gyökeresen különböző társadalmi, gazdasági és jogi, 

szabályozási körülmények közé került. Az új módszertan és eszköztár kialakulása és elterjedése hosszabb időt 

vett igénybe. A folyamatot nehezítette, hogy az időszak elején a közvéleményben az a nézet uralkodott, hogy a 

piac mindenható, a piac mindent megold. 

Igaz állítás kiválasztása 4 

A városfejlesztés egy összetett tevékenység. Gondoljunk a definíciójára és összehasonlítására az 

ingatlanfejlesztés fogalmával. A projekt menedzsment legcélszerűbb szervezeti kialakítása a konkrét 

városfejlesztési feladatok meghatározása alapján végezhető el, a helyi adottságoknak megfelelően. 

Igaz állítás kiválasztása 5 

A városfejlesztés bonyolult, hosszú időn (gyakran több önkormányzati cikluson) át tartó tevékenység, összetett 

műszaki és gazdasági tartalommal. Jól működő helyi gazdaság közegében a városfejlesztési akciók 

végrehajtásának jelentős piaci dimenziója is van. 

Igaz állítás kiválasztása 6 

Kinek kell kézben tartania a városfejlesztést? Mi a tartalma és a lényege annak a szerződésnek, amit az 

önkormányzat egy városfejlesztő társasággal megbízóként köt? 

Igaz állítás kiválasztása 7 

Mi az oka és az értelme annak, hogy városfejlesztő társaságok léteznek? Lehet-e tervszerű fejlesztési 

tevékenység folyamatát eseti tulajdonosi döntésekkel irányítani? 

Igaz állítás kiválasztása 8 

Egy alapértelmezés szerint 7-8 éven át tartó bonyolult és nagy volumenű városfejlesztési akcióprogram 

végrehajtása során ugyan nagyon fontos a projektmenedzsment szervezet vezetőjének kompetenciája és 

motiváltsága, de vannak még ennél is lényegesebb kérdések. 

Igaz állítás kiválasztása 9 

Minden egyes városfejlesztési akció lehetőség szerint (és a tudomány korlátai között) külön, zárt logikai rendszert 

alkot pénzügyi és műszaki szempontból. Legalábbis erre kell törekedni. Ezen kívül a jogi konstrukciónak elő kell 

segítenie a fejlesztési folyamat átláthatóságát a feladatok megfelelő strukturálásával. 



Igaz állítás kiválasztása 10 

Arról már volt szó, hogy lehet-e eseti döntésekkel eredményesen irányítani egy ilyen természetű, bonyolult 

megvalósítási folyamatot, ahol az irányításnak legitimnek kell lennie. A városfejlesztő társaság alaptőkéje a saját 

működésének biztonságos finanszírozására van méretezve. 

Igaz állítás kiválasztása 11 

Az akció végrehajtásáról szóló beszámolók fontos részei az átláthatóság biztosításának. Gyakoriságuk megfelelő 

meghatározása ugyancsak. Ha a beszámoló nem a társaság éves beszámolójának ütemében készül, esetleges 

problémák felmerülése esetén az önkormányzat nem tud megfelelő intézkedést tenni a társaságára vonatkozóan. 

Igaz állítás kiválasztása 12 

A városfejlesztési akció pénzügyi fenntarthatóságának előfeltétele, hogy a közvetlen városfejlesztési bevételek 

visszaforgatásra kerüljenek a következő fejlesztési műveletekbe. 

Igaz állítás kiválasztása 13 

A városfejlesztő társaság feladata a tananyagban szereplő definícióban meghatározott városfejlesztés. Ebből 

érthető meg, hogy miben áll komplex feladata és a feladat végrehajtásának finanszírozása alapértelmezés 

szerint. Ennek a gyakorlatban különböző szélső esetek természetesen előfordulhatnak, ezek azonban nem 

általánosíthatóak. 

Igaz állítás kiválasztása 14 

Az a kérdés, lehet-e egy várost, lehet-e egy emberi életre alkalmas települései környezetet önmagukban beszélt 

vagy írott szövegekből, számokból és képekből, rajzokból, vizsgálatok, kutatások, elemzések elkészítésével 

létrehozni, vagy mindig kell hozzá még valami más is? 

Igaz állítás kiválasztása 15 

Gondoljon a városi szövet és a városfejlesztés tanult definíciójára! 

Igaz állítás kiválasztása 16 

A XIX. század végén az urbanisztikában egyes elméleti szerzők a városok kialakításával kapcsolatos esztétikai 

kérdésekre, mások az egészséges városi környezet kialakításának sürgetésére összpontosítottak műveikben, 

míg az urbanisztika alapműve mindezekkel, és egy sor további alapkérdéssel is foglalkozott. Az átfogó elméletet 

megfogalmazó alapmű korát megelőző vizsgálatokon, elemzéseken nyugszik, és a következő évszázad 

vívmányait vetíti előre már a XIX. század közepén. 

Igaz állítás kiválasztása 17 

A XIX. század végi kulturalista pre-urbanisztikai szerzők elsősorban az esztétikai kérdésekre összpontosítottak, 

Unwin a kertvárosi mozgalom alapító atyjának tanítását követve kepcsolódott be építészként a kertvárosok 

megvalósításába és elméleti hátterének kialakításába. 

Igaz állítás kiválasztása 18 

A modern urbanisztika elméleti hátterének kialakulására a két beavató alapmű folytatásaként nagy 

hatással voltak a XVIII. és XIX. századi pre-urbanisztika utópiái is, amelyek Morus Szent Tamás műve 

nyomán születtek. A progresszív (Owen, Fourier, Richardson, Cabet és társaik) pre-urbanisztikai 



szerzők művei a társadalom életének fizikai keretéül szolgáló város térbeli modelljének jelentőségét 

még jobban hangsúlyozzák, és tartalmát továbbfejlesztik, például a higiéniával és a lakásokkal 

kapcsolatban. Ezért Barcelonában igen fontos szerepet játszottak az ipari forradalom kihívásaira a város 

bővítésével megadott válasz szellemi előkészítésében. 

Igaz állítás kiválasztása 19 

A tudatos és tervszerű városfejlesztés átfogó elméletének megfogalmazása és széles körű gyakorlati elterjedése 

az ipari forradalom által előidézett városi problémák, illetve fejlődési lehetőségek kihívásaira válaszolt, azonban 

bizonyos körülmények között már évszázadokkal korábban is előfordult. 

Igaz állítás kiválasztása 20 

A városfejlesztés nem azonos a pontszerű beruházásokkal, még akkor sem, ha az így megszülető építészeti 

alkotások zseniálisak. Az urbanisztika első, és azóta sem felülmúlt, átfogó elmélete Barcelona bővítésének 

tervezője fogalmazta meg a városfejlesztési, városrendezési terv kidolgozásával párhuzamosan. 

Igaz állítás kiválasztása 21 

Sitte számára az esztétikum volt a legfontosabb kérdéskör. Cerdá nagyon alapos, sokrétű és részletes 

vizsgálatokra épülő elméleti alapművében előrevetítette, és megelőlegezte az urbanisztika későbbi elméleti 

vívmányainak nagy részét. 

Igaz állítás kiválasztása 22 

Cerdá nagyon alapos, sokrétű és részletes vizsgálatokra épülő elméleti alapművében előrevetítette, és 

megelőlegezte az urbanisztika későbbi elméleti vívmányainak nagy részét. 

Igaz állítás kiválasztása 23 

A stratégiai tervezés híd a koncepció és az operatív városfejlesztési tervezés között, vagyis a megvalósításhoz 

nem elég a stratégia, de többet kell mondania, mint hogy önmagukban megfogalmazza a célokat. 

Igaz állítás kiválasztása 24 

Az operatív városfejlesztés alapvető dimenziója az építés, ami a piacgazdaság és a jogállam feltételeinek 

megfelelően történik. 

Igaz állítás kiválasztása 25 

A bonyolult rendszereket úgy tudjuk kezelni és fejleszteni, ha megértjük a nagy egész különböző természetű és 

egymástól elkülöníthető (jellegű) elemeit, és a fejlesztés során az elkülönített, majd minőségi, illetve mennyiségi 

szempontból kedvező irányban megváltoztatott elemeket újra "összerakjuk" egy egésszé. 

Igaz állítás kiválasztása 26 

Az a kérdés, lehet-e egy várost, lehet-e egy emberi életre alkalmas települései környezetet önmagukban beszélt 

vagy írott szövegekből, számokból és képekből, rajzokból, vizsgálatok, kutatások, elemzések elkészítésével, 

vagy a tisztán gazdasági tevékenységekbe történő közvetlen beavatkozással létrehozni, vagy mindig kell hozzá 

még valami más is. 



Igaz állítás kiválasztása 27 

Gondoljuk végig, hogy ha a gazdaságot fejleszteni akarjuk, állíthatjuk-e, hogy ahhoz biztosan nincsen szükség 

másra, mint kizárólag olyan beavatkozásra a gazdasági folyamatokba, amelyek nem rendelkeznek építési 

dimenzióval. Másik oldalról: ha dinamikusan fejlődik a gazdaság, akkor mindent megold a piac? 

Igaz állítás kiválasztása 28 

Gondoljuk végig a városi szövet és a városfejlesztés definícióinak tükrében, hogy a városi szövettel kapcsolatos 

társadalmi igények leszűkíthetőek-e egyetlen szempontra. 

Igaz állítás kiválasztása 29 

A globális klímaváltozás okozta kihívások megválaszolása nagy volumenű, összetett, sokrétű városfejlesztési 

feladatok, általában hosszú időt igénylő, tervszerű végrehajtását feltételezi. Gondoljuk végig, hogy elképzelhető-e 

ez kizárólag a részvételi demokrácián alapuló döntésekkel, vagy vannak olyan döntések is, amelyeket a 

közszféra legitim, választott szereplőinek kell meghozniuk. 

Igaz állítás kiválasztása 30 

Szakértői vélemények szerint a klímaváltozásban jelentős szerepet játszanak az urbanizáció közvetlen és 

közvetett hatásai. 

 

Mondatkiegészítős 1 

Gondoljon a tanult alapvető definíciókra és az előző pontokra. 

Mondatkiegészítős 2 

A különböző típusú városfejlesztési tervek különböző időtávra készülnek, az adott időtávnak megfelelő 

tartalommal. 

Mondatkiegészítős 3 

A településfejlesztési koncepció készül a leghosszabb időtávra a különböző településfejlesztési tervek közül. 

Mondatkiegészítős 4 

Minden városfejlesztési dokumentumnak alapvető része az adott tervezési fázisnak megfelelő tartalommal 

készülő vizsgálat, amely megalapozza a dokumentumot. A koncepció és az operatív városfejlesztési tervezés 

fázisa között helyezkedik el egy alapvető dokumentum, ami hidat képez közöttük. 

Mondatkiegészítős 5 

Minden jogszabályt a megfelelő jogalkotási szinten kell megalkotni. 

Mondatkiegészítős 6 

A koncepció alapozza meg mind a szabályozáson alapuló, mind az operatív városfejlesztést. Az operatív 

városfejlesztési terveknek és a városrendezési szabályozásnak összahngban kell lenniük egymással. 

Mondatkiegészítős 7 



A stratégiai tervezés híd a koncepció és az operatív városfejlesztési tervezés között. Az operatív városfejlesztés 

értelmét az operatív városfejlesztési koncepcióban (programban) és annak pénzügyi leképeződésében, a 

pénzügyi koncepcióban foglaltak adják. 

Mondatkiegészítős 8 

A városi szövet alakítása komplex célok érdekében történő komplex tevékenység. 

Mondatkiegészítős 9 

A stratégiai tervezés híd a koncepció és az operatív városfejlesztési tervezés között. 

Mondatkiegészítős 10 

A legnagyobb kihívás általános értelemben a fenntartható fejlődés. Az operatív városfejlesztés szempontjából az 

egyik alapvető kihívás, az urbanizáció egyes folyamatainak elfajulása által gerjesztett energiapazarlás és CO2 

kibocsátás - növekedés. 

Mondatkiegészítős 11 

Az a kérdés, lehet-e egy várost, lehet-e egy emberi életre alkalmas települései környezetet önmagukban beszélt 

vagy írott szövegekből, számokból és képekből, rajzokból, vizsgálatok, kutatások, elemzések elkészítésével, 

vagy a tisztán gazdasági tevékenységekbe történő közvetlen beavatkozással létrehozni, vagy mindig kell hozzá 

még valami más is. 

Mondatkiegészítős 12 

Az a kérdés, hogy kinek a feladata a közérdek érvényesítése. 

Mondatkiegészítős 13 

Alapértelmezés szerint vannak a hivatali szervezetnél alkalmasabb, önkormányzati többségi tulajdonú szervezeti 

eszközök a hosszú időn át tartó, nagy volumenű, bonyolult  városfejlesztési akciók megvalósítására, amelyeknek 

konkrét szervezeti felépítését és tulajdonosi struktúráját az adottságoknak megfelelően célszerű kialakítani. 

Mondatkiegészítős 14 

Az önkormányzat és városfejlesztő társasága közötti szerződés tartalmi elemei a tervezés operatív fázisának 

megfelelően kerülnek kialakításra. Egy hosszabb időn át tartó, nagyobb volumenű, bonyolultabb városfejlesztési 

akció megvalósításának tervezése ütemezetten, éves szakaszokban halad előre az akció tervének megfelelően. 

Mondatkiegészítős 15 

Minden egyes városfejlesztési akció lehetőség szerint (és a tudomány korlátai között) külön, zárt logikai rendszert 

alkot pénzügyi és műszaki szempontból. Legalábbis erre kell törekedni. Ezen kívül a jogi konstrukciónak elő kell 

segítenie a fejlesztési folyamat átláthatóságát a feladatok megfelelő strukturálásával. 

 

Igaz/Hamis 1 

A városfejlesztési akció pénzügyi terve a városi szövet átalakításának építési programját képezi le pénzügyi 

dimenzióban. Tartalma és jellege a program megvalósítására irányuló építési tevékenységek tartalmának, 

jellegének, természetének felel meg. 



Igaz/Hamis 2 

A városi szövet fogalmából kell kiindulni. Az épületek és épített terek koronként változnak, a földrajzi 

adottságokhoz illeszkednek, változatos társadalmi, gazdasági helyzetű és fejlődési perspektívájú helyi 

társadalmak igényeit kell kielégíteniük. 

Igaz/Hamis 3 

Az integrált településfejlesztési stratégiában lehet előrevetíteni, hogy a koncepcióban megfogalmazott jövőkép 

valóra váltását szolgáló stratégiai célkitűzések megvalósítása érdekében milyen városfejlesztési akciók 

megvalósítását tervezi az önkormányzat, és ezeket hogyan lehet térben, időben és pénzügyileg összehangolni. 

Igaz/Hamis 4 

Az ingatlanfejlesztés profitorientált vállalkozás. Sikerének alapvető feltétele a projekt kiszámíthatósága és a 

végterméke iránti fizetőképes kereslet. 

Igaz/Hamis 5 

A városi szövet mint fizikai valóság önmagában nem egy élő szervezet, civilizált emberi és városi élet azonban 

elképzelhetetlen lenne nélküle. 

Igaz/Hamis 6 

A XXI: század elejére Európában bebizonyosodott, hogy a piac nem mindenható, és a városfejlesztésben 

leginkább káoszhoz vezettek azok a kísérletek, amelyek a piac mindenhatóságába vetett hitre építettek. 

Ugyanakkor a közszférának nem célja, és piacgazdasági körülmények között eszköze sem lenne rá, hogy 

önmaga létrehozza a városban élő emberek különböző funkcionális igényeit kielégítő az összes épületet. 

Igaz/Hamis 7 

Azok az urbanisztikai elképzelések, amelyek arra hitre építették a gyakorlati megvalósítást, hogy a piac 

mindenható, leginkább káoszhoz vagy torzókhoz vezettek. 

Igaz/Hamis 8 

A stratégiai tervezés, híd a koncepció és az operatív városfejlesztési tervezés között. 

Igaz/Hamis 9 

A városi szövet fogalmából kell kiindulni. A társadalom folyamatosan változik, mindig újabb igények jelentkeznek. 

Igaz/Hamis 10 

A városfejlesztés fogalmához nem tartozik hozzá elválaszthatatlanul, hogy gyakorlati művelése csak vissza nem 

térítendő támogatások esetén lehetséges. Sőt! Fenntartható városfejlesztéshez jól működő gazdaság is 

szükséges. Gondoljunk a fenntarthatóság hármas követelményrendszeréből a gazdaságra, és gondoljunk a 

pénzügyi kiegyensúlyozottság követelményére! 

Igaz/Hamis 11 

A városfejlesztő társaság önkormányzati irányítását biztosító szerződéses konstrukció egyik legfontosabb tartalmi 

eleme annak a szabályozása, hogy mi történik a munkák végső elszámolása során. Növekedő gazdaságban a 

fenntarthatóság és a pénzügyi kiegyensúlyozottság szempontjai életképes városfejlesztésztési akciók esetén 



nem csak egy akción belül, hanem az akciók közötti összefüggésekben is fontosak. Ilyenkor is vannak olyan 

akciók, amelyek természetüktől fogva veszteségesek, ezek deficitje azonban csökkenthető, ha vannak a piaci 

lehetőségeket kihasználó, pénzügyi szempontból kedvezőbb akciók is. 

Igaz/Hamis 12 

A magánszférától alapértelmezésben és általános esetben, széles körben, olyan tevékenységek finanszírozása 

várható, amiből kiszámítható nyereség származik. Ezzel ellentétes magatartás esetén a vállalkozások 

tönkremennének. Mennyire jellemzi ez a kiszámítható nyereség a városfejlesztési tevékenységet? 

Igaz/Hamis 13 

A városok története több évezredes múltra tekint vissza. A városok nem csak spontán jöttek létre és fejlődtek. A 

régebbi korokban is megtörtént, hogy a közszféra megfelelő hatalommal rendelkező szereplőjének döntése 

alapján hoztak létre egy várost. 

Igaz/Hamis 14 

Az a kérdés, lehet-e egy várost, lehet-e egy emberi életre alkalmas települései környezetet önmagukban beszélt 

vagy írott szövegekből, számokból és képekből, rajzokból létrehozni, vagy mindig kell hozzá még valami más is. 

Igaz/Hamis 15 

Végezzünk egy gondolatkísérletet! Mi történik egyy várossal, ha hanyatlik a helyi gazdaság, leszakad a helyi 

társadalom, megszűnik az ingatlanpiac, és ezáltal egyre nőnek a fizikai, társadalmi, gazdasági problémák, 

amelyek orvoslása egyre több pénzbe kerül? Mi történik, ha egy közigazgatási, társadalmi, politikai egységet 

alkotó területen minden egyes város ilyen? 

Igaz/Hamis 16 

A városfejlesztés bonyolult, hosszú időn át tartó, nagy volumenű tevékenység, amit a városfejlesztő társaság a 

tulajdonos önkormányzat megbízásából és számlájára végez. Az ilyen sokrétű tevékenységet végző társaság 

irányításához a tulajdonosnak is, ugynúgy mint bármely más megbízónak is, ha ilyen tevékenységgel bíz meg 

valamilyen gazdasági társaságot, olyan jogi konstrukcióra van szüksége, amely biztosítja számára, mint megbízó 

számára, hogy a feladat elvégzése megtörténik határidőre az előírt paraméterekkel. 

Igaz/Hamis 17 

A kérdés másképpen fogalmazva az, hogy fenntartható-e piacgazdasági körülmények között a városfejlesztés 

úgy, hogy minden városfejlesztési akció összes forrása a közszférából származik. 

 

 

 

 


